
ATA DA PRÉ-REUNIÃO DE CONSELHEIROS DA COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO 
DA VIII REUNIÃO DA COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO DAS CONFERÊNCIAS DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL - 2009 do dia 03 de fevereiro de 2009 
 

Aos três dias de Fevereiro de 2009, reuniram na sede do COMAS-SP, os Conselheiros 
da Comissão Organizadora das Conferências de Assistência Social 2009. Estando 
presentes os Conselheiros: Dulcinea Pastrello, Silvana Cappellini, Valéria da Silva Reis 
Ribeiro, Dirceu Omae José Wilson Bernardes, e representando a Secretaria Executiva, 
a Assistente Social Daiane. Ausências justificadas: Lourdes Palhas (Secretária 
Executiva do COMAS-SP). Ausências não justificadas: Edison Ferreira da Silva e 
Saimon Leal Pereira. O conselheiro Carlos Nambu, impossibilitado de participar da 
reunião, solicitou que o grupo trabalhasse na revisão da proposta das Conferências 
Regionais, tendo em vista a alteração realizada pela SMADS – Secretaria Municipal de 
Assistencia e Desenvolvimento Social, em seu organograma. Com a criação das CAS 
– Coordenadorias de Assistência Social, precisaremos nos adaptar a nova divisão das 
regiões. A proposta permanece a mesma, de que as Conferências sejam 
regionalizadas, e aconteçam em 10 macros regiões, para a melhor e maior 
participação da sociedade civil. A subdivisão com o novo formato de trabalho da 
SMADS, se aprovado, ficará com a seguinte configuração: 

CAS NORTE (Realizar 2 conferências regionais) 
• NORTE 1 - Santana/Tucuruvi – Jaçanã/Tremenbé – Vila Maria/Vila 

Guilherme 
• NORTE 2 –  Perus – Freguesia/Brasilândia – Casa Verde/Cachoeirinha - 

Pirituba 

CAS SUL (Realizar 2 conferências regionais) 
• SUL 1 - Campo Limpo – M’Boi Mirim 

• SUL 2 –  Parelheiros – Santo Amaro – Cidade Ademar– Capela do 
Socorro  

CAS CENTRO/OESTE (Realizar 2 conferências regionais) 
• CENTRO/OESTE 1 - Lapa - Sé 
• CENTRO/OESTE 2 –  Pinheiros - Butantã 

CAS SUDESTE (Realizar 2 conferências regionais) 
• SUDESTE 1 - Mooca – Aricanduva/Vila Formosa/Carrão – Vila 

Prudente/Sapopemba – Penha 
• SUDESTE 2 –  Vila Mariana – Jabaquara - Ipiranga 

CAS LESTE (Realizar 2 conferências regionais) 
• LESTE 1 - São Mateus – Itaquera – Ermelino Matarazzo – São Miguel 

Paulista 
• LESTE 2 –  Guaianases – Itaim Paulista – Cidade Tiradentes 

 
É necessário que a secretaria executiva encaminhe ofício a Coordenadoria Geral da 
Assistência Social (COGEAS) para disparar o processo junto as Coordenadorias da 
Assistência Social (CAS), solicitando que as mesmas indiquem 1 representante de 
cada CAS, que atuará como coordenador das Conferências que acontecerão em suas 
regiões, reforçando a necessidade destes representantes participarem a partir do dia 
26 de fevereiro, das reuniões promovidas por esta comissão, instituída pela plenária 
do COMAS-SP, para a organização da VIII Conferência de Assistência Social de São 
Paulo. Nada mais havendo a ser tratado, foi lavrada a presente ata pela conselheira 
Valéria da Silva Reis Ribeiro. 


